

民生

广州疫苗数量充足可约 五一期间无休

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健委报道 好消息来了,五一假期,广州市新冠疫苗数量充足!广州市卫生健康委透露,前期由于疫苗供应紧张,广州市重点保障机关企事业单位、学校师生、劳动密集型场所人员接种。现在,假期期间广州市新冠疫苗数量充足,对市民全

部开放,有接种意愿的朋友可抓住这个难得的窗口期,赶紧到接种点接种疫苗。

广州市卫生健康委专门发出通知,要求医务人员坚守岗位,开放网上预约和现场预约,为前来接种的市民提供新冠疫苗接种服务。五一放假,苗足可约,假日无休。

今年五一假期市民出行意愿高涨,旅行消费强劲复苏,机场、高铁、商铺、饭店到处人潮涌动。广州市卫生健康委提醒广大市民朋友:尽早接种疫苗,安心放心出行,同时坚持“防疫三件套”,佩戴口罩、保持社交距离、注重个人卫生。

下月起广东5人及以上家庭阶梯电价有优惠

新快报讯 记者王彤报道 又省一笔钱!记者从广东省发改委获悉,从2021年6月1日起,广东将实施居民阶梯电价“一户多人口”优惠政策。夏季第一档260千瓦时内不用加价,可提高到360千瓦时内不用加价。

为照顾多人口家庭的实际情况,近日省发展改革委出台居民阶梯电价“一户多人口”政策,规定一户家庭人口满5人及以上的,可申请每户每月在现行基础上各档分别增加100千瓦时的电量基数,如夏季第一档260千瓦时内不用加价,现可提高到360千瓦时内不用加价;家庭人数满7人及以上的,也可选择申请执行合表居民用户电价(即电价水平每千瓦时提高3.7分),不执行阶梯加价。

广州市新时代劳模工匠馆开馆 五一期间免费开放

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员罗瑞雄 张敏报道 日前,由广州市总工会打造的“广州市新时代劳模工匠馆”开馆仪式在第一次全国劳动大会旧址举行。新快报记者了解到,五一期间,新时代劳模工匠馆向公众免费开放,开放时间为上午9时至下午5时。

据介绍,展馆以“时代、人、技、城”为主线进行展陈设计,运用图片、文字、视

频、实物和数字化互动项目等多种手段和元素,展出45幅照片、14件珍贵实物和视频资料,讲述1950年至今广州劳模工匠发展史。整个展馆以红色为主色调,分为“光荣属于劳动者”“技能是立业之本”“建设高素质劳动大军”三大板块,分别展示了从1950年至今广州劳模评选情况、近年来广州市开展的劳动技能竞赛情况以及广州劳模创新工作室创新创

造情况。

1956年全国先进生产者代表大会照片、全国劳动模范奖章、广岛亚运会中国代表团队服、“001号传祺汽车”模型、世界技能大赛砌筑项目冠军奖牌、钟南山院士近年常用物品……走进劳模工匠馆,不仅能通过图片、文字了解广州劳模工匠的历史,场馆中展出的14件珍贵实物,更能给观众带来丰富直观的体验。

奋斗百年路 启航新征程 ·同心奔小康

阳江举办消费帮扶助力乡村振兴农产品展销会

名优农特产品进景区 借旅游力拓销路助振兴

“来来来,都尝尝,试过觉得好吃再买啊。”广东阳江市至德农业有限公司负责人吴家秋站在档口里十分热情地招呼来往的游客,阳光下,桌上的红薯干更显红润通透。4月30日,阳江市消费帮扶助力乡村振兴农产品展销会在阳江市海陵岛试验区螺洲海滨公园开幕,持续到5月2日,阳江市的名优农特产品都将在国家5A级景区海陵岛集中展示销售。

■采写:新快报记者 农艳芳 ■图片:新快报记者 王飞

展销会宣传推广 阳江农产品海产品受欢迎

“我今天将近十点才到,都算来晚了。”吴家秋边说边忙活着从纸箱里搬出芝麻糖,手脚麻利,干劲十足。红色桌布上,包装清雅的芝麻糖、橙红色的红薯干、罐装蜂蜜等整齐排列,吴家秋介绍,这些都是他们农场生产的,“原材料也是直接跟村里的乡亲收购的,我们公司进行加工后再推向市场。”吴家秋对自家的产品十分有信心,邀请来往停留的游客免费品尝,“都是绿色优质产品,吃了觉得好再买。”

他说,自己经常参加展销会,这次是他今年参加的第四场了,“主要是想通过展销会让更多人认识到我们的产品,推广出去。”在展销会现场,阳江市30多家本地特色农业龙头企业和合作社均在各自的档口“大展身手”,有现开西瓜引人品尝的,有煮鱼蛋散发诱人香气的,还有现场直播,线上线下推广两不耽误的……

“我们回去后到网上下单吧,现在买也不好保存。”阳江市龙兄水产有限责任公司展销档口前,来自浙江的游客盛女士手里拿着商家名片,跟身边的朋友说道。盛女士说,他们逛下来觉得展销会挺不错的,了解到很多当地的农特产品,“我们品尝了一些海产品,打算回去直接在网上下单了。”

“我们线上线下销售渠道都打通了,顾客扫码就可以在线上下单。”阳江市龙兄水产有限责任公司的员工陈先生说,五一假期将至,参加展销会也是想着宣传阳江的特色海产品,让更多的客人了解他们的产品,同时也希望获得些建



■省市领导嘉宾共同启动展销会开幕仪式。



■游客在免费品尝广东青农农业科技有限公司参展的应季西瓜。

议。他边介绍边照看着锅里煎着的海鱼,而身旁冰柜里鱿鱼、海鱼等冰鲜海产品齐全。



■出席展销会开幕式的领导嘉宾与参展商交流。

名优产品进景区 海岛旅游区助力消费帮扶

展销会场另一侧,居住在海陵岛的黑龙江籍肖女士正在品尝阳江当地产的西瓜,手上的果肉鲜红多汁。“特别甜”,肖女士说,这是她第一次参加农产品展销会,认识了很多阳江的优质农特产品,“东西特别好,品尝后觉得很不错,我还买了些点心和米粉。”说着,她扬了扬挂在手臂上的购物袋,肖女士觉得这个活动举办得很亲民也很接地气,既方便了消费者购买,还帮助了农户拓展市场。

省农业农村厅(省乡村振兴局)一级调研员邓培熙说,阳江市借助五一小长假契机,以“消费帮扶+旅游+展销+品



■阳江本地参展商在向出席展销会开幕式的领导嘉宾介绍自家的产品。

鉴+脱贫攻坚成果展”等形式开展这次活动,让参与者真真切切、实实在在地了解阳江美、品味阳江味,也定能进一步打响阳江农特产品品牌,助力乡村振兴。

阳江市农业农村局局长关德荣在开幕式上表示,消费帮扶作为社会力量继续参与巩固拓展脱贫攻坚成果的重要途径,在新时期依旧肩负着重要使命。依托五一海陵岛旅游黄金季节,阳江市不仅会在展销会上将众多特色优质农产品展示给全国各地的游客,还通过网红现场带货直播等方式,进一步提高阳江农产品的品牌知名度。

阳江市青年发展现代农业促进会副会长陈豹成说,举办此次展销会的目的在于让阳江的名优农特产品更好地走进5A级国家旅游景区,让全国游客认识到阳江的特色农产品、海产品。他表示,他们下一步会举办更多线上、线下的推广活动,更好地拓宽农户的销售渠道,促进阳江农产品对接国内甚至国外的大型商超,达到消费帮扶、助力乡村振兴的目的。